
TRİGONOMETRİ − TRİGONOMETRİ − 11  

YAY TOPLAM VE FARKIYAY TOPLAM VE FARKI

YAY TOPLAM VE FARKININ YAY TOPLAM VE FARKININ 
TRİGONOMETRİK ORANLARITRİGONOMETRİK ORANLARI

1)  sin(a+b)  = sina.cosb + cosa.sinb 

2)  s in(a−b)  = sina.cosb − cosa.sinb 

3)  cos(a+b)  = cosa.cosb − sina.sinb 

4)  cos(a−b)  = cosa.cosb + sina.sinb

Örnek...1 :Örnek...1 :
İ fadeler in  değer in i  hesaplayınız?

a)  cos(15 0 )

b)  s in(15 0 )

Örnek...2 :Örnek...2 :
Bir  ABC üçgeninde cosA.cosB−sinA.s inB 
iş lemin in C türünden eş i t i  nedi r?

Örnek...3 :Örnek...3 :
sin27.cos33+sin 33.cos27
sin 16.sin14−cos14.cos16

 İş lemin in  sonucu 

kaçt ı r?

Örnek...4 :Örnek...4 :
sin22.cos8+cos82.cos22
cos34 cos11−cos56 cos79

 İş lemin in  sonucu 

kaçt ı r?

5)  tan(a+b)= tana+tanb
1−tana . tanb

 

6)  tan(a−b)= tana−tanb
1+tana . tanb

 

7)  cot(a+b)= 1
tan(a+b)

Örnek...5 :Örnek...5 :
İ fadeler in  değer in i  hesaplayınız?

a)  tan(15 0 )

b)  tan(75 0 )

c)  cot ( 11π
12

)

Örnek...6 :Örnek...6 :
tanx 0 = u o lmak üzere cot (135 0 −x 0 )  u  türünden
nedi r?
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TRİGONOMETRİ − TRİGONOMETRİ − 11  

YAY TOPLAM VE FARKIYAY TOPLAM VE FARKI

Örnek...7 :Örnek...7 :
MTZ bi r  üçgen,
|TG|=3br,|GZ|=5br
|MT|=6br  o lduğuna göre

tan (̂GMZ)  kaçt ı r?  

Örnek...8 :Örnek...8 :
ABCD dikdör tgen 
│AB│=│AE│
│AD│= 5 br
│CE│= 1 br
olduğuna göre,

tan (B̂KE) kaçtır? 

Örnek...9 :Örnek...9 :
 √3.cos20−sin 20

cos17.cos33+cos107.sin33

YARIM AÇI BAĞINTILARIYARIM AÇI BAĞINTILARI

1) sin(2x) = 2sinx.cosx  

2) cos(2x) = 2cos 2x−1 
                = 1−2sin 2x
                = cos 2x−sin2x  

3)  tan(2x )= 2. tanx

1−tan2 x

4)  cot(2x )= 1
tan 2x

Örnek...1 :Örnek...1 :
s inx= 3

5
 ise tan2x=?

Örnek...2 :Örnek...2 :
cosx−sinx= 2

3
 ise s in2x  kaç o lab i l i r?

Örnek...3 :Örnek...3 :
s in15 0 .cos15 0 =?

Örnek...4 :Örnek...4 :
s in 2 15 0 −cos 2 15 0 =?
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YAY TOPLAM VE FARKIYAY TOPLAM VE FARKI

Örnek...5 :Örnek...5 :
cos2x

cosx−sinx
=1

2
 ise tan2x  kaç o lab i l i r?

Örnek...6 :Örnek...6 :
sin 990

sin 270 +
cos990

cos270  iş lemin in  sonucu kaçt ı r?

Örnek...7 :Örnek...7 :
s in18 0 =p ise  cos 4 18 0 −sin 4 18 0  i fades in in  p 
c ins inden eş i t in i  bu lunuz?

Örnek...8 :Örnek...8 :
 tan70=y ise cos40 0  i fades in in  x  ve y  
c ins inden eş i t in i  bu lunuz?

Örnek...9 :Örnek...9 :

tan( x
2) =t   ise  cosx i fadesin in  t  c ins inden 

eş i t in i  bu lunuz?

Örnek...10 :Örnek...10 :
s in10 0 .s in50 0 .s in70 0   çarpımının  eş i t in i  
bu lunuz?

Örnek...11 :Örnek...11 :
1+cos2 x
1−cos2x

. tan2x  iş lemin in  sonucu kaçt ı r?
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YAY TOPLAM VE FARKIYAY TOPLAM VE FARKI

DEĞERLENDİRMEDEĞERLENDİRME

1) Bir ABC üçgeninde cotA= 1
3

 ve cotB=
1
4

 olmak 

üzere, cot(Ĉ)  kaçtır?

2) ABCD dikdörtgeninde
 3.|AD|=4.|AH|=2.|HB|

ise cot (̂HDB)  kaçtır? 

3) cos(arsin
3
5

+arctan
5

12) =?

4) sin180=x, ise sin1260 ifadesinin x cinsinden 

eşitini bulunuz?

5) cosx−cosy=−2sin( x+y
2

)●sin( x−y
2

)

cosec180−sec360=?

6) MTZ bir üçgen
m(̂TZM)=2.m (̂ZTM)

ise  tan (M̂TZ) kaçtır?

(Sinüs teoremi
kullanınız)

7) √1+sin2x
cos2x−sin2x

=3
2

 ise s in2x  kaç o lab i l i r?

8) cosx+cosy=2cos ( x+y
2

)●cos ( x−y
2

)

sinx+siny=2sin( x+y
2

)●cos( x−y
2

)   o lduğuna 

göre,

arctan( sin 10+sin50
cos10+cos 50) =?

1122. Sınıf Matematik Konu Anlatımı . Sınıf Matematik Konu Anlatımı 44//44

w
w

w
.

m
a

t
b

a
z

.
c

o
m

B

CD

A H T

M

Z

1216


